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ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ	ΤΜΗΜΑΤΟΣ	ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ	ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ		
ΣΧΟΛΗ	ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ	ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ	
ΔΙΠΑΕ	ΔΙΕΘΝΕΣ	ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	ΕΛΛΑΔΟΣ		
	
Β20.	
Κανονισμός	Σπουδών	Τμήματος	ΕΑ	ΔΙΠΑΕ		
	
Στο	πλαίσιο	της	αποστολής	του	Διεθνούς	Πανεπιστημίου	της	Ελλάδος,	ο	σκοπός	των	
προπτυχιακών	σπουδών	στο	Πανεπιστήμιο	είναι	να	αποκτήσουν	οι	φοιτητές	τις	γνώσεις	και	
την	ποιοτική	και	ολοκληρωμένη	εκπαίδευση	
που	χρειάζονται	για	να	αξιοποιήσουν	και	να	καλλιεργήσουν	επιστημονικά	και	
επαγγελματικά	το	γνωστικό	αντικείμενο	των	σπουδών	που	επέλεξαν,	σύμφωνα	με	τις	
τάσεις	της	σύγχρονης	επιστήμης,	της	τεχνολογίας	και	των	τεχνών,	καθώς	και	της	διεθνούς	
επιστημονικής	πρακτικής,	παράλληλα	με	την	καλλιέργεια	του	ήθους	και	της	
προσωπικότητάς	τους	ως	υπεύθυνων	ακαδημαϊκών	πολιτών.	Για	την	επίτευξη	των	σκοπών	
αυτών	το	Πανεπιστήμιο	παρέχει	σε	όλους	τους	φοιτητές	υψηλό	επίπεδο	σπουδών	και	
προσαρμόζει	τα	προγράμματα	σπουδών	και	τις	μεθόδους	έρευνας	και	διδασκαλίας	στις	
σύγχρονες	εξελίξεις	της	επιστήμης	και	της	τεχνολογίας.	Ο	παρών	Κανονισμός,	ως	ιδιαίτερο	
κεφάλαιο	του	Εσωτερικού	Κανονισμού	του	Ιδρύματος,	ρυθμίζει	θέματα	οργάνωσης	και	
λειτουργίας	των	προπτυχιακών	σπουδών	στα	Τμήματα	του	Διεθνούς	Πανεπιστημίου	της	
Ελλάδος,	σύμφωνα	με	την	κείμενη	νομοθεσία.	
Το	Τμήμα	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής	(ΕΑ)	της	Σχολής	Επιστημών	Σχεδιασμού	του	ΔΙ.ΠΑ.Ε	σε	
σύμπνοια	με	τον	«Οδηγό	Σπουδών	του	Τμήματος	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής»	οργανώνει	
τον	Κανονισμό	Σπουδών,	ως	ακολούθως:	
	
ΚΕΦΑΛΑΙΟ	Α	
ΣΥΣΤΗΜΑ	ΚΑΙ	ΧΡΟΝΙΚΗ	ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ	ΤΟΥ	ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ	ΣΠΟΥΔΩΝ		
ΑΡΘΡΟ	1	-	Δομή	προγράμματος	Σπουδών	
ΑΡΘΡΟ	2	-	Χρονική	διάρκεια	-	Διδακτικό	έργο	
ΑΡΘΡΟ	3	-	Δήλωση	εγγραφής	και	δήλωση	μαθημάτων	εξαμήνου	
ΑΡΘΡΟ	4	-	Μαθήματα	και	κατηγορίες	μαθημάτων	(Πίνακες	μαθημάτων)	
ΑΡΘΡΟ	5	-	Ενημέρωση	φοιτητών	
ΚΕΦΑΛΑΙΟ	Β	
ΟΡΓΑΝΩΣΗ	ΤΗΣ	ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ	ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ	
ΑΡΘΡΟ	6	-	Χρόνος	και	κατανομή	της	διδασκαλίας	
ΑΡΘΡΟ	7	-	Διδακτικά	Συγγράμματα	και	Βοηθήματα	
ΑΡΘΡΟ	8	-	Αξιολόγηση	από	τους	φοιτητές	
ΚΕΦΑΛΑΙΟ	Γ	
ΕΛΕΓΧΟΣ	ΤΩΝ	ΓΝΩΣΕΩΝ		
ΑΡΘΡΟ	9	-	Αξιολόγηση	της	επίδοσης	των	φοιτητών	
ΑΡΘΡΟ	10	-	Εργασίες	Φοιτητών	
ΑΡΘΡΟ	11	-	Πτυχιακή	Εργασία	
ΑΡΘΡΟ	12	-	Τελικές	εξετάσεις	
ΑΡΘΡΟ	13	-	Πρακτική	Άσκηση	
ΑΡΘΡΟ	14	-	Αναγνώριση	μαθημάτων	
ΑΡΘΡΟ	15	-	Βαθμολογία	-	Απόκτηση	Πτυχίου	-	Βαθμός	Πτυχίου	
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ΑΡΘΡΟ	16	-	Πειθαρχικά	Παραπτώματα	
	
ΚΕΦΑΛΑΙΟ	Δ	
ΘΕΜΑΤΑ	ΦΟΙΤΗΤΩΝ		
ΑΡΘΡΟ	17	-	Κινητικότητα	Φοιτητών	ERASMUS	
ΑΡΘΡΟ	18	-	Φοιτητική	Μέριμνα	
	
	
ΚΕΦΑΛΑΙΟ	Α	
ΣΥΣΤΗΜΑ	ΚΑΙ	ΧΡΟΝΙΚΗ	ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ	ΤΟΥ	ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ	ΣΠΟΥΔΩΝ		
	
ΑΡΘΡΟ	1	-	Δομή	προγράμματος	Σπουδών	
Στο	πλαίσιο	της	αποστολής	του	Διεθνούς	Πανεπιστημίου	της	Ελλάδος,	ο	σκοπός	του	ΠΠΣ	
του	Τμήματος	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής	της	Σχολής	Επιστημών	Σχεδιασμού	είναι	να	
παρέχει	στους	φοιτητές	γνώσεις	και	ποιοτική	και	ολοκληρωμένη	εκπαίδευση,	σύμφωνα	με	
τις	τάσεις	της	σύγχρονης	επιστήμης,	της	τεχνολογίας	και	των	τεχνών.	Για	την	επίτευξη	του	
σκοπού	αυτού	το	Τμήμα	παρέχει	στους	φοιτητές	υψηλό	επίπεδο	σπουδών	και	προσαρμόζει	
διαρκώς	τις	μεθόδους	έρευνας	και	διδασκαλίας	στις	σύγχρονες	εξελίξεις	της	επιστήμης	και	
της	τεχνολογίας.	Στο	πλαίσιο	της	αποστολής	αυτής	οργανώνεταο	η	δομή	του	Προπτυχιακού	
προγράμματος	Σπουδών	του	Τμήματος	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής	(ΕΑ)	του	Διεθνούς	
Πανεπιστημίου	Ελλάδος.	
Ο	κύκλος	σπουδών	στο	Τμήμα	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής	(ΕΑ)	του	Διεθνούς	Πανεπιστημίου	
Ελλάδος	συνίσταται	στην	παρακολούθηση	Προγράμματος	Προπτυχιακών	Σπουδών,	το	
οποίο	περιλαμβάνει	μαθήματα	που	αντιστοιχούν	σε	240	πιστωτικές	μονάδες	και	
ολοκληρώνεται	με	την	απονομή	του	Πτυχίου	Αρχιτεκτονικής	Εσωτερικών	Χώρων.	Το	
Πρόγραμμα	Προπτυχιακών	Σπουδών	διεξάγεται	με	βάση	το	σύστημα	των	εξαμήνων	και	ο	
ελάχιστος	αριθμός	εξαμήνων	που	απαιτούνται	για	τη	λήψη	του	πτυχίου	ορίζεται	σε	οκτώ	
(8)	εξάμηνα	κατανεμημένα	σε	τέσσερα	(4)	ακαδημαϊκά	έτη.	Κάθε	ακαδημαικό	έτος	
περιλαμβάνει	δραστηριότητες,	οι	οποίες	αντιστοιχούν	σε	60	πιστωτικές	μονάδες.	Ο	
συνολικός	φόρτος	εργασίας	κάθε	ακαδημαικού	εξαμήνου	είναι	750	ώρες	και	αποτιμάται	σε	
30	πιστωτικές	μονάδες.	Οι	Πιιστωτικές	μονάδες	(ECTS)	είναι	μια	αριθμητική	τιμή	που	
αποδίδεται	σε	κάθε	μάθημα,	για	να	περιγραφεί	ο	φόρτος	εργασίας	που	απαιτειται	από	τον	
φοιτητή	για	την	ολοκλήρωσή	του.		
	
ΑΡΘΡΟ	2	-	Χρονική	διάρκεια	-	Διδακτικό	έργο	
Το	ακαδημαϊκό	έτος	αρχίζει	την	1η	Σεπτεμβρίου	και	λήγει	την	31η	Αυγούστου	του	
επόμενου	έτους.	Το	διδακτικό	έργο	κάθε	ακαδημαικού	ετους	διαρθρώνεται	σε	δύο	(2)	
ακαδημαικά	εξάμηνα,	το	χειμερινό	και	το	εαρινό,	των	οποίων	οι	ακριβείς	ημερομηνίες	
έναρξης	και	λήξης	καθορίζονται	με	απόφαση	της	Συγκλήτου	μέχρι	τον	μήνα	Ιούνιο	του	
προηγουμένου	έτους.	
Από	τα	οκτώ	(8)	εξάμηνα	του	Πρόγραμμα	Προπτυχιακών	Σπουδών	στο	Τμήμα	Εσωτερικής	
Αρχιτεκτονικής,	τα	πρώτα	επτά	(7)	εξάμηνα	περιλαμβάνουν	μόνον	μαθήματα,	ενώ	το	
τελευταίο,	όγδοο	εξάμηνο	περιλαμβάνει	μαθήματα	και	την	εκπόνηση	πτυχιακής	εργασίας.	
Το	κάθε	εξάμηνο	περιλαμβάνει	κατ’	ελάχιστο	δέκα	τρεις	(13)	εβδομάδες	μαθημάτων	και	
μια	κενή	ενδομάδα	πριν	από	την	εξεταστική	περίδοδο.	Μετά	το	πέρας	της	διδασκαλίας	
κάθε	εξαμήνου	σπουδών	ακολουθει	εξεταστική	περίοδος	χρονικής	διάρκειας	τριών	(3)	
εβδομάδων	κατά	την	οποία	εξετάζονται	τα	μαθήματα	που	διδάχτηκαν	στο	εξάμηνο	αυτό.	
Επιπλέον,	κατά	το	μήνα	Σεπτέμβριο	κάθε	ακαδημαικού	έτους	λαμβάνει	χώρα	η	
επαναληπτική	εξεταστική	περίοδος	μέγιστης	χρονικής	διάρκειας	τεσσάρων	εβδομάδων		
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κατά	την	οποία	εξετάζονται	όλα	τα	μαθήματα	που	διδάχθηκαν	κατά	τα	δύο	(2)	
προηγούμενα	εξάμηνα	του	συγκεκριμένου	ακαδημαικού	έτους.	Σε	ιδιαίτερες	περιπτώσεις	
(φυσικές	καταστροφές,	πανδημίες,	κτλ)	η	Συνέλευση	του	Τμήματος	έχει	τη	δυνατότητα	να	
μεταβάλει	τη	διάρκεια	ή	τα	χρονικά	όρια	των	εξαμήνων	ή	των	εξεταστικών	περιόδων,	με	τη	
σύμφωνη	γνώμη	της	Διοίκησης	της	Σχολής	και	του	Ιδρύματος.			
		
ΑΡΘΡΟ	3	-	Δήλωση	εγγραφής	και	δήλωση	μαθημάτων	εξαμήνου	
Η	εγγραφή	των	νεοεισαγομένων	φοιτητών	γίνεται	ηλεκτρονικά,	οπότε	ο	φοιτητής	
υποβάλλει	την	αίτηση	εγγραφής	και	αναρτά	όλα	τα	απαιτούμενα	δικαιολογητικά	στην	
ηλεκτρονική	πλατφόρμα	που	τηρείται	στο	ίδρυμα	(https://eregister.it.minedu.gov.gr/)	μέσα	
στις	νόμιμες	προθεσμίες	όπως	ορίζονται	κάθε	φορά	από	το	Υπουργείο	Παιδείας	και	
Θρησκευμάτων.		
Οι	διαδικασίες	δήλωσης	μαθημάτων	πραγματοποιούνται	ηλεκτρονικά,	περίπου	δύο	
εβδομάδες	μετά	την	έναρξη	των	μαθημάτων	του	ακαδημαϊκού	εξαμήνου,	στις	ημερομηνίες	
που	ορίζονται	από	τη	Συνέλευση	του	Τμήματος	και	ανακοινώνονται	από	τη	Γραμματεία.	Η	
δήλωση	μαθημάτων	περιλαμβάνει	όλα	τα	μαθήματα	που	οι	φοιτητές	επιλέγουν	να	
παρακολουθήσουν	κατά	το	τρέχον	ακαδημαϊκό	εξάμηνο	και	δεν	μπορεί	να	υπερβαίνει	τις	
45	πιστωτικές		μονάδες	(ECTS)		ανά	εξάμηνο.	Η	δήλωση	δεν	μπορεί	να	περιλαμβάνει	τα	
εξαρτημένα	από	προαπαιτούμενα	μαθήματα,	στα	οποία	δεν	έχει	εκπληρωθεί	η	
προαπαίτησηση.	Οι	φοιτητές	οι	οποίοι	δεν	έχουν	υποβάλει	δήλωση	μαθημάτων	δεν	
γίνονται	δεκτοί	στις	εξετάσεις	του	οικείου	εξαμήνου.	Ειδικά	για	τους	νεοεισαγόμενους	
φοιτητές		η	δήλωση	μαθημάτων	του	πρώτου	εξαμήνου	πραγματοποιείται	μαζί	με	την	
αίτηση	της	πρώτης	εγγραφής	τους	στο	Τμήμα.	
Για	τη	συμμετοχή	του/της	φοιτητή/-τριας	στην	επαναληπτική	εξεταστική	περίοδο	κάθε	
ακαδημαϊκού	έτους	(το	μήνα	Σεπτέμβριο)	δεν	υποβάλλεται	ξεχωριστή	δήλωση	και	ο/η	
φοιτητής/-τρια	δικαιούται	να	εξετασθεί	σε	όλα	τα	μαθήματα	που	είχε	επιλέξει	με	τις	
δηλώσεις	του	κατά	τα	δύο	εξάμηνα	του	συγκεκριμένου	ακαδημαϊκού	έτους,	εφόσον	είχε	
αποτύχει	ή	δεν	είχε	εξετασθεί	σε	αυτά.	
	
Η	δήλωση	μαθημάτων	των	φοιτητών/τριων	υπόκειται	στους	ακόλουθους	κανόνες:	
α)	Το	ανώτατο	όριο	των	διδακτικών	μονάδων	που	μπορεί	να	δηλώσει	ένας/μία	φοιτητής/-
τρια	
εξαρτώνται	από	το	έτος	σπουδών	στο	οποίο	ανήκει:	
Στο	1ο	έτος	δηλώνει	μέχρι	30	Δ.Μ.	ανά	εξάμηνο.	
Στο	2ο	έτος	δηλώνει	μέχρι	36	Δ.Μ.	ανά	εξάμηνο.	
Στο	3ο	έτος	δηλώνει	μέχρι	36	Δ.Μ.	ανά	εξάμηνο.	
Στο	4ο	έτος	δηλώνει	μέχρι	42	Δ.Μ.	ανά	εξάμηνο.	
Στο	5ο	έτος	και	πάνω	δηλώνει	μέχρι	45	Δ.Μ.	ανά	εξάμηνο.	
β)	Οι	φοιτητές-τρις	οφείλουν	να	δηλώνουν	κατά	προτεραιότητα	τα	μαθήματα	Κορμού	που	
χρωστούν	από	τα	προηγούμενα	έτη	φοίτησης,	ξεκινώντας	από	το	1ο	έτος.	Στη	συνέχεια	
δηλώνουν	τα	μαθήματα	του	τρέχοντος	εξαμήνου	και,	εάν	τπυς	περισσέψουν	Διδιακτικές	
Μονάδες,	μπορούν	να	δηλώσουν	μαθήματα	από	το	επόμενο	έτος.		
	
ΑΡΘΡΟ	4	-	Μαθήματα	και	κατηγορίες	μαθημάτων	(Πίνακες	μαθημάτων)	
Για	την	λήψη	του	πτυχίου	οι	φοιτητές	οφείλουν	να	ολοκληρώσουν	επιτυχώς	την	φοίτηση	σε	
52	μαθήματα	και	την	πτυχιακή	τους	εργασία.	
Τα	μαθήματα	διακρίνονται	ως	προς	το	είδος	τους	σε	μαθήματα	Υποχρεωτικά	(Υ)	και	
Υποχρεωτικά	Επιλογής	(ΥΕ).	Ειδικότερα	το	πρόγραμμα	Σπουδών	περιλαμβάνει	συνολικά	66	
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μαθήματα,	από	τα	οποία	48	υποχρεωτικά	και	18	υποχρεωτικά	επιλογής	
από	τα	οποία	οι	φοιτητές	επιλέγουν	4	μαθήματα.	
Επίσης,	τα	μαθήματα		διακρίνονται	ως	προς	την	κατηγορία	τους,		σε	Μαθήματα	Γενικής	
Υποδομής	(ΜΓΥ),	Μαθήματα	Ειδικής	Υποδομής	(ΜΕΥ)	και	Μαθήματα	Ειδικότητας	(ΜΕ).	
Για	τους	αναλυτικούς	Πίνακες	μαθημάτων	Βλ.	“Οδηγό	Σπουδών”.	
	
ΑΡΘΡΟ	5	-	Θεσμός	Ακαδημαικού	Συμβούλου	
Σε	σύμπνοια	με	τον	Εσωτερικό	Κανονισμό	του	Διεθνούς	Πανεπιστημίου	Ελλάδος,	η	
Συνέλευση	του	Τμήματος	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής	ορίζει	την	εκ	περιτροπής	ανάθεση	
καθηκόντων	συμβούλου	σπουδών	στα	μόνιμα	μέλη	ΔΕΠ	του	οικείου	Τμήματος,	με	ετήσια	
θητεία,	η	οποία	αρχίζει	την	1η	Σεπτεμβρίου	κάθε	ακαδημαϊκού	έτους	και	μπορεί	να	
ανανεώνεται	με	τη	σύμφωνη	γνώμη	του	ενδιαφερομένου.	Η	ανάθεση	γίνεται	ανά	φοιτητή,	
με	την	αντιστοίχιση	του	καταλόγου	των	μελών	ΔΕΠ	του	Τμήματος	με	τον	αντίστοιχο	
κατάλογο	των	πρωτοετών	φοιτητών	εκάστου	ακαδημαϊκού	έτους.	
Τα	Μέλη	ΔΕΠ,	ΕΕΠ,	ΕΔΙΠ,	ΕΤΕΠ	και	το	λοιπό	εν	γένει	εκπαιδευτικό	προσωπικό,	το	διοικητικό	
προσωπικό,	οι	Διευθυντές/ριες	των	Εργαστηρίων,	οι	Διευθυντές/ριες	των	Τομέων	και	οι	
Πρόεδροι	των	Τμημάτων,	καθώς	και	οι	αρμόδιες	υπηρεσίες	του	Ιδρύματος	συνεργάζονται	
και	υποστηρίζουν	τους	Συμβούλους	Σπουδών	στο	έργο	τους,	ενώ	λαμβάνουν	υπόψη	
πληροφορίες,	παρατηρήσεις,	υποδείξεις	και	αιτήσεις	τους,	για	τυχόν	ελλείψεις,	
δυσλειτουργίες	που	δημιουργούν	προβλήματα	στους	φοιτητές	και	τυχόν	προτάσεις	για	την	
αντιμετώπισή	τους.	
Σύμφωνα	με	τον	«Κανονισμό	για	τον	Σύμβουλο	Σπουδών	στο	Διεθνές	Πανεπιστήμιο	της	
Ελλάδος»,	ο	οποίος	εγκρίθηκε	από	τη	Μονάδα	Διασφάλισης	Ποιότητας	του	Διεθνούς	
Πανεπιστημίου	της	Ελλάδος	(στη	συνεδρίαση	της	αριθμ.16/13.10.2021),	η	Συνέλευση	κάθε	
Τμήματος	του	ΔΙΠΑΕ	αναθέτει	καθήκοντα	Συμβούλου	Σπουδών	στα	μέλη	ΔΕΠ	του	
Τμήματος,	για	κάθε	νεοεισαχθέντα	φοιτητή.		
	
Αναφέρεται	ότι:	
Ο	αριθμός	των	πρωτοετών	φοιτητών	ισοκατανέμεται	μεταξύ	των	μελών	ΔΕΠ	του	τμήματος	
και	γίνεται	η	επιλογή	με	τυχαίο	τρόπο.	
Ο	Σύμβουλος	Σπουδών	ενός	φοιτητή	παραμένει	ο	ίδιος	μέχρι	την	περάτωση	των	σπουδών	
του.		
Ο	Σύμβουλος	Σπουδών	ενημερώνει	εγγράφως	τη	Συνέλευση	του	Τμήματος,	για	την	πρόοδο	
του	θεσμού	και	μεταφέρει	σε	αυτήν	τα	τυχόν	προβλήματα	που	τίθενται	από	τους	φοιτητές.	
Ο	Σύμβουλος	Σπουδών	διαθέτει	λίστα	με	τις	ηλεκτρονικές	διευθύνσεις	των	φοιτητών	που	
του	έχουν	ανατεθεί	και	επικοινωνεί	μαζί	τους	για	θέματα	των	σπουδών	τους.	Επιπλέον	
ανακοινώνει	στην	προσωπική	του	ιστοσελίδα	και	στην	ιστοσελίδα	του	Τμήματος	
συγκεκριμένη	ώρα	συζήτησης	με	τους	φοιτητές	που	συμβουλεύει. 	
Πιο	αναλυτικά,	ο	Σύμβουλος	Σπουδών	υποστηρίζει	και	διευκολύνει	τους	πρωτοετείς	
φοιτητές	στη	μετάβασή	τους	από	τη	δευτεροβάθμια	στην	τριτοβάθμια	εκπαίδευση.	Τους	
ενημερώνει	για	το	περιεχόμενο	των	μαθημάτων,	τους	ενθαρρύνει	να	χρησιμοποιήσουν	τις	
υποδομές	του	τμήματος	και	τους	βοηθάει	να	κατανοήσουν	και	να	ολοκληρώσουν	με	
επιτυχία	μαθήματα	στα	οποία	δυσκολεύονται.	Ο	Σύμβουλος	Σπουδών	συζητάει	
αποτελέσματα	εξετάσεων,	θέματα	πτυχιακών	ή	άλλων	εργασιών,	καθώς	και	μεταπτυχιακές	
σπουδές,	επαγγελματικές	προοπτικές	ή	οποιοδήποτε	άλλο	θέμα	το	οποίο	μπορεί	να	
δημιουργήσει	εμπόδια	στις	σπουδές.	Ο	Σύμβουλος	Σπουδών	επικοινωνεί	θέματα	με	
διδάσκοντες	και	ενημερώνει	σχετικά	με	υπηρεσίες	που	προσφέρει	το	Πανεπιστήμιο	στους	
φοιτητές.	
Ο	Σύμβουλος	Σπουδών	ενημερώνει	τη	Συνέλευση	του	Τμήματος	για	την	πρόοδο	του	θεσμού	
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και	μεταφέρει	σε	αυτήν	τα	τυχόν	προβλήματα	που	τίθενται	από	τους	
φοιτητές	και	αφορούν	τα	όσα	αναφέρονται	παραπάνω.	Ο	Σύμβουλος	Σπουδών	διαθέτει	
λίστα	με	τις	ηλεκτρονικές	διευθύνσεις	των	φοιτητών	που	του	έχουν	ανατεθεί	και	
επικοινωνεί	μαζί	τους	για	θέματα	των	σπουδών	τους,	ανακοινώνοντας	μέρες	και	ώρες	
επικοινωνίας	και	οργανώνοντας	συναντήσεις	με	τους	φοιτητές.	
	
ΚΕΦΑΛΑΙΟ	Β	
ΟΡΓΑΝΩΣΗ	ΤΗΣ	ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ	ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ	
	
ΑΡΘΡΟ	6	-	Χρόνος	και	κατανομή	της	διδασκαλίας	
Το	Πρόγραμμα	Προπτυχιακών	Σπουδών	περιλαμβάνει	μαθήματα	θεωρίας	και	μαθήματα	
σύνθεσης	(θεωρίας	&	πράξης),	στα	οποία	η	θεωρία	με	την	πράξη	αποτελούν	
μια	αδιαχώριστη	ενότητα.	Τα	μαθήματα	«θεωρίας»	αποτελούνται	αποκλειστικά	από	
θεωρητικές	διαλέξεις,	σεμινάρια	και	θεωρητικές	εργασίες	προόδου,	παρέχουν	γενικές	
γνώσεις	και	σε	ένα	μεγάλο	βαθμό	λειτουργούν	ως	υπόβαθρο	στα	συνθετικά	μαθήματα.	Τα	
μαθήματα	«σύνθεσης»	συνδυάζουν	εξ	ημισείας	θεωρία	και	εργαστήριο,	εμπεριέχουν	
διαλέξεις,	παρουσιάσεις	και	εργαστηριακή	πρακτική,	τα	οποία	λειτουργούν	ως	μία	ενιαία	
δημιουργική,	εξελισσόμενη	ανοικτή	διαδικασία.	Στα	μαθήματα	σύνθεσης,	η	θεωρία	
τροφοδοτεί	συνεχώς	την	δημιουργική	εργαστηριακή	πράξη	και	ταυτόχρονα	η	πράξη		
αναζητά	την	θεωρητική	υποστήριξη	και	την	συζήτηση.	Ο	
τρόπος		διδασκαλίας		των		σχεδιαστικών		μαθημάτων		ως		αδιαχώριστες		ενότητες	
«σύνθεσης»	(θεωρία	και	πράξη)	εφαρμόζεται	στα	σημαντικότερα	ομοειδή	ή	συναφή	
πανεπιστημιακά	τμήματα	στο	εξωτερικό	και	στην	Ελλάδα	στο	μοναδικό	αντίστοιχο	Τμήμα	
στο	ΠΑΔΑ.	Το	Περιεχόμενο	των	μαθημάτων	εμπλουτίζεται	με	αρχιτεκτονικές,	ιστορικές,	
θεωρητικές	και	εικαστικές	προσεγγίσεις	και	εφαρμογή	αναλογικών	και	ψηφιακών	μεθόδων	
μελέτης	και	παρουσίασης	ενός	αρχιτεκτονικού	έργου,	ψηφιακές	αναπαραγωγές	του	
εσωτερικού	χώρου,	εφαρμογές	πολυμέσων	και	καινοτόμες	διαδραστικές	ψηφιακές	
εφαρμογές.	
Με	βάση	τη	δομή	του	Προγράμματος	Προπτυχιακών	Σπουδών,	ο	φόρτος	εργασίας	του-της	
φοιτητή-τριας	για	κάθε	μάθημα	χαρακτηρίζεται	από	έναν	αριθμό	διδακτικών	μονάδων	
σύμφωνα	με	το	Ευρωπαϊκό	Σύστημα	Πιστωτικών	Μονάδων	ECTS.	Οι	Διδακτικές	Μονάδες	
κάθε	τυπικού	εξαμήνου	(30	Δ.Μ.)	κατανέμονται	σε	κάθε	μάθημα	ανάλογα	με	τις	ώρες	
διδασκαλίας	και	τον	αντίστοιχο	φόρτο	εργασίας	για	κάθε	μάθημα.	
	
ΑΡΘΡΟ	7	-	Διδακτικά	Συγγράμματα	και	Βοηθήματα	
Οι	φοιτητές	έχουν	δικαίωμα	δωρεάν	προμήθειας	συγγράμματος	για	κάθε	διδασκόμενο	
υποχρεωτικό	ή	επιλεγόμενο	μάθημα	του	προγράμματος	σπουδών	τους	που	απαιτούνται	
για	τη	λήψη	του	πτυχίου.	Τα	διδακτικά	συγγράμματα	χορηγούνται	στους	φοιτητές,	μέσω	
της	ηλεκτρονικής	υπηρεσίας	διαχείρισης	συγγραμμάτων	"ΕΥΔΟΞΟΣ".	Οι	φοιτητές,	κάθε	
εξάμηνο,	δηλώνουν	μέσω	της	διαδικτυακής		πύλης		του	συστήματος	ΕΥΔΟΞΟΣ,	τα	
συγγράμματα	των	μαθημάτων	που	επιθυμούν	λάβουν	,	εφόσον	τα	έχουν	συμπεριλάβει	στη	
δήλωση	μαθημάτων	του	εξαμήνου.	
	
ΑΡΘΡΟ	8	-	Αξιολόγηση	από	τους	φοιτητές	
Μετά	τη	συμπλήρωση	της	9ης	εβδομάδας	διδασκαλίας	κάθε	εξαμήνου	οι	φοιτητές	
μπορούν	να	αξιολογήσουν	ηλεκτρονικά,	μέσω	των	ιστοσελίδων	της	ΜΟΔΙΠ	τον	διδάσκοντα	
ή	τους	διδάσκοντες	των	μαθημάτων	που	παρακολουθούν,	με	τη	βελτίωση	του	επιπέδου	
των	σπουδών,	σύμφωνα	με	τον	κανονισμό	του	Ιδρύματος	και	σύμφωνα	με	της	οδηγίες	της	
ΜΟΔΙΠ.	
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Πιο	συσγεκριμένα,	οι	φοιτητές/τριες	καλούνται	με	ανακοινώσεις	και	
προτροπή	του	Τμήματος	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής	που	αναρτώνται	στην	ιστοσελίδα	του	
τμήματος,	να	προβαίνουν	σε	ηλεκτρονική	συμπλήρωση	και	αποστολή	ερωτηματολογίων	
αξιολόγησης	των	μαθημάτων	και	των	κάθε	κατηγορίας	(ΔΕΠ,	ΕΕΠ,	ΕΔΙΠ,	ΕΤΕΠ,	π.δ.	
407/1980	κλπ)	διδασκόντων	τα	μαθήματα	που	παρακολούθησαν	συστηματικά,	με	απόλυτη	
διασφάλιση	της	ανωνυμίας	τους	και	με	αποκλειστικό	σκοπό	τη	βελτίωση	του	
επιπέδου	σπουδών	του	Τμήματος.	Η	αξιολόγηση	γίνεται	σε	ημέρα	και	ώρα	που	διδάσκεται	
το	μάθημα	και	ορίζεται	από	τον	διδάσκοντα,	στο	τέλος	της	διδακτικής	περιόδου	και	πριν	
την	εξεταστική.	Η	αποτίμηση	της	αξιολόγησης	γίνεται	με	ευθύνη	της	Ομάδας	Εσωτερικής	
Αξιολόγησης	(ΟΜΕΑ)	του	Τμήματος,	σε	συνεργασία	με	τη	ΜΟΔΙΠ	του	ΔΙΠΑΕ.	
	
ΚΕΦΑΛΑΙΟ	Γ	
ΕΛΕΓΧΟΣ	ΤΩΝ	ΓΝΩΣΕΩΝ		
	
ΑΡΘΡΟ	9	-	Αξιολόγηση	της	επίδοσης	των	φοιτητών	
Αξιολόγηση	
Η	αξιολόγηση	της	επίδοσης	σε	όλα	τα	μαθήματα	αποτυπώνεται	με	τη	αριθμητική	κλίμακα	
μηδέν	(0)	έως	δέκα	(10),	με	βάση	επιτυχίας	τον	βαθμό	πέντε	(5).	Η	αξιολόγηση	επίδοσης	
των	φοιτητών	σε	κάθε	μάθημα	μπορεί	να	πραγματοποιηθεί	με	έναν	από	τους	παρακάτω	
τρόπους	ή	μια	συνδυασμό	τους:	
Γραπτή	εξέταση-	Ερωτήσεις	πολλαπλής	επιλογής	ή	/	και	ανάπτυξη	συγκεκριμένων	θεμάτων	
Προφορική	Εξέταση		
Θεωρητική	εργασία	
Εργασία	προόδου	–πραγματοποιείται	κατά	τη	διάρκεια	του	Εξαμήνου		
Ερωτήσεις	κριτικών	επιλογών	σε	υποθετικές	περιπτώσεις	
Εργαστηριακές	Ασκήσεις	
Οργάνωση	portfolio	
Παρουσίαση	μελέτης	(project)-ομαδική	/ατομική 	
Ο	καθορισμός	του	τρόπου	και	της	διαδικασίας	αξιολόγησης	σε	κάθε	μάθημα	αποτελεί	
αποκλειστικά	ευθύνη	του	διδάσκοντα	ή	της	διδάσκουσας	του	μαθήματος.	
	
ΑΡΘΡΟ	10	-	Εργασίες	Φοιτητών	
Στο	ΠΠΣ	του	Τμήματος	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής	(ΕΑ)	της	Σχολής	Επιστημών	Σχεδιασμού	
του	ΔΙ.ΠΑ.Ε,	στο	πλαίσιο	διδασκαλίας	των	μαθημάτων	των	γνωστικών	αντικειμένων	του	
Τμήματος	εκπονείται	πλήθος	εργασιών.	Οι	εργασίες	αυτές	μπορεί	να	πραγματοποιούνται	
αστομικά	ή	ομαδικά,	και	με	έναν	ή	περισσότερους	από	τους	παρακάτω	τρόπους	(γραπτή	ή	
προφορική	εργασία,	θεωρητική	ή	βιβλιογραφική	εργασία,	εργασία	προόδου,	εργασία	
κριτικών	επιλογών,	εργαστηριακή	εργασία,	εργασία	οργάνωσης	υλικού	‘portfolio’,	
παρουσίαση	μελέτης	‘project’,	κ.α.)	
Όλες	οι	εργασίες	θα	πρέπει	να	διέπονται	από	τις	κατευθυντήριες	αρχές	που	ορίζονται	στον	
Εσωτερικό	Κανονισμό	του	ΔΙΠΑΕ	για	τα	Πνευματικά	δικαιώματα,	τις	Δημοσιεύσεις	και	τη	
Λογοκλοπή,	δίνοντας	ιδιαίτερη	προσοχή	στα	ακόλουθα:	
	
Α)Αναπαραγωγή	υλικού:		
Η	αναπαραγωγή	ολόκληρου	ή	μέρους	πνευματικών	έργων	τρίτων	προσώπων	(βιβλίων,	
άρθρων,	εργασιών,	κ.λπ.)	καθώς	και	η	μετάφραση,	η	διασκευή,	η	παραποίηση	ή	απομίμησή	
τους,	χωρίς	την	άδεια	του	δημιουργού	τους,	απαγορεύεται	από	τον	νόμο,	ανεξάρτητα	από	
τη	μορφή	με	την	οποία	αυτή	γίνεται	(έντυπη,	ηλεκτρονική,	φωτογραφική,	κ.λπ.)	και	συνιστά	
αστικό	και	ποινικό	αδίκημα,	αλλά	και	σοβαρή	πειθαρχική	παράβαση.	Κάθε	δημιουργός	ή	
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συνδημιουργός	έργου	δικαιούται	να	αναφέρεται	και	να	αναγνωρίζεται	ως	
τέτοιος,	απολαμβάνοντας	και	τα	τυχόν	περιουσιακά	δικαιώματα	που	απορρέουν	από	το	
έργο.	Η	παράλειψη	της	αναφοράς	της	πνευματικής	εισφοράς	τρίτων	προσώπων	σε	
δημοσιευμένο	έργο	ή,	αντίθετα,	η	συμπερίληψη	προσώπου	ως	δημιουργού	ή	
συνδημιουργού	σε	έργο,	στο	οποίο	δεν	εισέφερε	προσωπικό	δημιουργικό	έργο,	συνιστούν	
σοβαρά	πειθαρχικά	παραπτώματα	και	μπορούν	να	έχουν	και	άλλες	
Β)	Εκμετάλλευση	δικαιωμάτων:	
Σε	περίπτωση	έργου	που	είναι	αποτέλεσμα	της	πραγματικής	δημιουργικής	συνεισφοράς	
περισσοτέρων	προσώπων,	τα	πρόσωπα	αυτά	πρέπει	να	αναφέρονται	όλα	ως	
συνδημιουργοί	του	έργου	κατά	τη	σειρά	της	σπουδαιότητας	της	συμβολής	τους.	Σε	
περίπτωση	που	το	δημοσίευμα	είναι	καρπός	αμειβόμενου	έργου	που	ανατέθηκε	με	
σύμβαση	από	δημόσιο	ή	ιδιωτικό	φορέα,	ιδιαίτερη	μέριμνα	πρέπει	να	λαμβάνεται,	
προκειμένου	να	τηρούνται	οι	συμβατικές	υποχρεώσεις	που	έχουν	τυχόν	αναληφθεί	και	οι	
οποίες	μπορεί	να	περιορίζουν	τα	περιουσιακά	και	ηθικά	δικαιώματα	των	δημιουργών.	Η	
εκμετάλλευση	των	περιουσιακών	δικαιωμάτων	που	προκύπτουν	από	δικαιώματα	
βιομηχανικής	ή	πνευματικής	ιδιοκτησίας	από	τον	δημιουργό	ή	τον	εφευρέτη	μπορεί	να	
υπόκειται	σε	περιορισμούς,	προκειμένου,	ιδίως	για	έργα	που	παρήχθησαν	με	τα	μέσα	ή	τη	
χρηματοδότηση	του	Διεθνούς	Πανεπιστημίου	της	Ελλάδος	ή	άλλου	φορέα.	
Γ)	Λογοκλοπή:	
Λογοκλοπή	είναι	η	ενσωμάτωση	σε	έργο	ιδεών,	αποσπασμάτων	ή	και	μεμονωμένων	
φράσεων	έργου	τρίτου	προσώπου,	χωρίς	αναφορά	της	σχετικής	πηγής.	Η	λογοκλοπή	
συνιστά	σοβαρό	πειθαρχικό	παράπτωμα,	ιδιαίτερα	όταν	διαπράττεται	από	μέλη	της	
πανεπιστημιακής	κοινότητας	και	απαντάται	σε	έργα	που	εμφανίζονται	ως	πρωτότυπα	έργα	
του	συγγραφέα	τους.	Τα	μέλη	του	Διεθνούς	Πανεπιστημίου	της	Ελλάδος	οφείλουν	να	
αποφεύγουν	τη	δημοσίευση	του	ίδιου	έργου	σε	διαφορετικές	μορφές	είτε	σε	διαφορετικά	
έντυπα,	χωρίς	ή	με	επουσιώδεις	αλλαγές,	ώστε	τα	δημοσιεύματα	που	προκύπτουν	να	
εμφανίζονται	πλασματικά	ως	πλείονες	αυτοτελείς	και	πρωτότυπες	εργασίες	του	
δημοσιεύοντος.	
	
Επίσης,	στο	πλαίσιο	του	κανονισμού	για	τα	Πνευματικά	δικαιώματα,	τις	Δημοσιεύσεις	και	
τη	Λογοκλοπή	απαγορεύεται:	
η	χρησιμοποίηση	των	πνευματικών	δημιουργημάτων	τρίτων	προσώπων	και	η	εμφάνισή	
τους	ως	προσωπικών	δημιουργημάτων	του	μέλους	της	πανεπιστημιακής	κοινότητας,	
η	υποβολή	εργασιών	που	έχουν	εκπονηθεί	σε	συνεργασία	με	άλλους	ως	προϊόντων	
αποκλειστικά	ατομικής	εργασίας	ενός	μέλους	της	πανεπιστημιακής	κοινότητας.	
	
ΑΡΘΡΟ	11	-	Πτυχιακή	Εργασία	
Στο	ΠΠΣ	του	Τμήματος	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής	(ΕΑ)	της	Σχολής	Επιστημών	Σχεδιασμού	
του	ΔΙ.ΠΑ.Ε	εκπονείται	Πτυχιακή	Εργασία,	η	οποία	αποτελεί	υποχρεωτικό	μάθημα	(16	ECTS)	
για	κάθε	φοιτητή/τρια	του	τελευταίου	τυπικού	εξαμήνου.	Η	Πτυχιακή	Εργασία	εκπονείται	
υπό	την	επίβλεψη	του	διδακτικού	προσωπικού,	επικεντρώνεται	στην	εφαρμογή	των	
γνωστικών	αντικειμένων	του	Τμήματος	και	αποτελεί	υποχρέωση	για	τη	λήψη	πτυχίου.	
Για	την	εκπόνηση	της	πτυχιακής	εργασίας	χρησιμοποιούνται,	εφ’	όσον	είναι	απαραίτητο,	οι	
χώροι	και	ο	εξοπλισμός	του	Τμήματος.	Η	πτυχιακή	εργασία	αποτελεί	υποχρέωση	για	τη	
λήψη	πτυχίου	στο	Προπτυχιακό	Πρόγραμμα	Σπουδών	ΕΑ	και	αντιστοιχίζεται	σε	16	
διδακτικές	μονάδες	(ECTS).	Η	εκπόνηση	πτυχιακής	εργασίας	είναι	υποχρεωτική	για	όλους	
τους	φοιτητές	του	Τμήματος.	Η	πτυχιακή	εργασία	ανατίθεται	σε	φοιτητή/φοιτητές	του	
Τμήματος	με	την	έναρξη	του		τελευταίου		εξαμήνου	σπουδών	(8ο)	και	εφόσον	ο	
φοιτητής/τρια	έχει	ολοκληρώσει	επιτυχώς	και	πλήρως	(θεωρία	&	
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εργαστήριο)			όλα			τα			μαθήματα		του	προγράμματος	σπουδών,	είτε	
χρωστάει	έως	πέντε	το	πολύ	μαθήματα	από	τα	οποία	ένα	μόνον	μπορεί	να	είναι	μάθημα	
ειδικότητας	(Μ.Ε.)	Η	πτυχιακή	εργασία	πρέπει	να	περατώνεται	μέσα	σε	ένα	ακαδημαϊκό	
εξάμηνο.	Η	διάρκεια	της	εργασίας	μπορεί	να	παραταθεί	το	πολύ	μέχρι	τρία	συνολικά	
εξάμηνα.	Μετά	την	παρέλευση	του	χρόνου	αυτού	το	θέμα	αφαιρείται	αυτομάτως	από	
τον/την	φοιτητή/φοιτήτρια	και	αυτός/αυτή	υποχρεούται	να	αναλάβει	νέο	θέμα	
ακολουθώντας	όλη	την	διαδικασία	από	την	αρχή.	
Στην	αρχή	κάθε	εξαμήνου	(δύο	πρώτες	εβδομάδες)	κατατίθενται	στην	Γραμματεία	αίτηση	
έναρξης	πτυχιακής	εργασίας	μαζί	με	πιστοποιητικό	αναλυτικής	βαθμολογίας	του	
σπουδαστή/τριας.	Στη	δήλωση	αναγράφεται	ο	επιβλέπων	καθηγητής	και	ο	τίτλος	του	
θέματος.	Η	δήλωση	συμπληρώνεται	και	υπογράφεται	από	τον	φοιτητή/τρια	και	από	τον	
επιβλέποντα	καθηγητή	και	ακολούθως	(τρίτη	εβδομάδα)	εγκρίνονται	από	τη	συνέλευση	του	
Τμήματος.	
	
ΑΡΘΡΟ	12	-	Τελικές	εξετάσεις	
Οι	εξετάσεις	διενεργούνται	αποκλειστικά	μετά	το	πέρας	του	χειμερινού	εξαμήνου	και	του	
εαρινού	εξαμήνου	κατά	τις	περιόδους	Ιανουαρίου	-	Φεβρουαρίου	και	Ιουνίου	-	
Ιουλίου,		για	τα	μαθήματα	που	διδάχθηκαν	στα	εξάμηνα	αυτά,	αντίστοιχα.	Οι	φοιτητές	
δικαιούνται	να	εξεταστούν	στα	μαθήματα	και	των	δύο	εξαμήνων	πριν	από	τη	έναρξη	του	
χειμερινού	εξαμήνου	του	επόμενου	ακαδημαϊκού	έτους,	κατά	την	περίοδο	του	
Σεπτεμβρίου.	
Ειδικότερα	οι	εξετάσεις	του	χειμερινού	εξαμήνου	αρχίζουν	μία	εβδομάδα	μετά	την	
περάτωση	των	μαθημάτων	του	εξαμήνου,	διαρκούν	τρεις	εβδομάδες	και	ακολουθούνται	
κατά	κανόνα	από	μία	ελεύθερη	εβδομάδα	πριν	από	την	έναρξη	των	μαθημάτων	του	
εαρινού	εξαμήνου.	Οι	εξετάσεις	του	Εαρινού	εξαμήνου	ξεκινούν	μία	εβδομάδα	μετά	την	
περάτωση	των	μαθημάτων	του	εξαμήνου	και	διαρκούν	τρείς	εβδομάδες.		
	
ΑΡΘΡΟ	13	-	Πρακτική	Άσκηση	
Στο	ΠΠΣ	του	Τμήματος	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής	(ΕΑ)	της	Σχολής	Επιστημών	Σχεδιασμού	
του	ΔΙ.ΠΑ.Ε	προσφέρεται	η	δυνατότητα	Πρακτικής	Άσκησης,	η	οποία	είναι	μια	προαιρετική	
εργασία	πλήρους	απασχόλησης	δύο	(2)	ημερολογιακών	μηνών	στον	ιδιωτικό	ή	δημόσιο	
τομέα	πριν	από	τη	λήψη	του	πτυχίου.	Η	Πρακτική	Άσκηση	είναι	μάθημα	ελεύθερης	
επιλογής,	αντιστοιχεί	σε	3	ECTS	και	είναι	ισοδύναμη	με	ένα	μάθημα	επιλογής.	Η	Πρακτική	
Άσκηση	πραγματοποιείται	μετά	το	τέλος	του	τέταρτου	τυπικού	εξάμηνου	σπουδών.		
Γενικές	και	ειδικές	οδηγίες	και	διευκρινίσεις	περιλαμβάνονται	στον	«Κανονισμό	Πρακτικής	
Άσκησης».	[Βλ.	«Κανονισμό	Πρακτικής	Άσκησης»,	ΕΑ	2021]	
	
ΑΡΘΡΟ	14	-	Αναγνώριση	μαθημάτων	
Φοιτητές	που	εισάγονται	στο	Τμήμα	με	κατατακτήριες	εξετάσεις	ή	με	μετεγγραφή	από	
άλλα	Τμήματα	της	χώρας	και	επιθυμούν	αναγνώριση	μαθημάτων	στα	οποία	είχαν	εξεταστεί	
επιτυχώς	στο	Τμήμα	προέλευσής	τους	(αρθ.	35	Ν.	4115/2013),	οφείλουν	να	υποβάλουν	
εγγράφως	στη	Γραμματεία	του	Τμήματος	τα	σχετικά	αιτήματά	τους	εντός	αποκλειστικής	
προθεσμίας	
ενός	(1)	μηνός	από	την	ημερομηνία	εγγραφής	τους,	συνυποβάλλοντας	ταυτόχρονα	
απόσπασμα	του	Οδηγού	Σπουδών	του	Τμήματος	προέλευσης	απ’	το	οποίο	να	προκύπτει	η	
ύλη	και	τα	συγγράμματα	των	μαθημάτων	στα	οποία	είχαν	εξεταστεί	καθώς	και	
πιστοποιητικό	αναλυτικής	τους	βαθμολογίας.	Τα	παραπάνω	αιτήματα	εξετάζονται	ενιαία	σε	
μία	συνεδρίαση	της	Συνέλευσης	του	Τμήματος	για	κάθε	ακαδημαϊκό	εξάμηνο.	Αναλόγως	
των	ECTS	των	μαθημάτων	που	αναγνωρίζει	ο	φοιτητής,	μειώνεται	αντίστοιχα	ο	αριθμός	των	
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εξαμήνων	που	απαιτούνται	για	την	ολοκλήρωση	των	σπουδών	του,	
αντιστοιχώντας	τριάντα	30	ECTS	για	κάθε	εξάμηνο.	Ειδικότερα,	στους	φοιτητές	που	
εισάγονται	στο	Τμήμα	με	κατατακτήριες	εξετάσεις	αναγνωρίζονται	επιπλέον,	τα	μαθήματα	
στα	οποία	εξετάστηκαν	επιτυχώς	και	ο	βαθμός	που	έλαβαν	κατά	τις	κατατακτήριες	
εξετάσεις	και	τα	οποία	οφείλουν	να	περιλαμβάνονται	αυτούσια,	με	την	ίδια	εξεταστέα	ύλη,	
στο	πρόγραμμα	προπτυχιακών	σπουδών.	
	
ΑΡΘΡΟ	15	-	Βαθμολογία	-	Απόκτηση	Πτυχίου	-	Βαθμός	Πτυχίου	
Το	πτυχίο		πιστοποιεί	τη	επιτυχή	περάτωση	των	σπουδών	του/της	φοιτήτριας	και	
αναγράφει	βαθμό.	Ο	βαθμός	είναι	κατά	σειρά	επιτυχίας	:		«Άριστα»	από	8.50-10,	«Λίαν	
Καλώς»	από	6.50	έως	8,49	και	«Καλώς»	από	5	έως	6,49.	Ο	βαθμός	πτυχίου	προκύπτει	όπως	
ορίζουν	οι	ισχύουσες	διατάξεις	του	Τμήματος	με	την	προϋπόθεση	ότι	οι	φοιτητές	έχουν	
ολοκληρώσει	επιτυχώς	τη	φοίτηση	σε	52	μαθήματα	του	προγράμματος	Σπουδών	και	την	
Πτυχιακή	εργασία.	
Ο	βαθμός	πτυχίου	εξάγεται	σύμφωνα	με	τον	κανονισμό	του	ΤΕΙ,	με	προσέγγιση	δύο	(2)	
δεκαδικών	ψηφίων	και	προκύπτει	από	τον	τύπο:		
		
Όπου	β1,	β2,	………βν	είναι	οι	αντίστοιχοι	βαθμοί	όλων	των	μαθημάτων	που	
παρακολούθησε	ο	σπουδαστής	και	δι,	δ2,	δ3……δν		οι	αντίστοιχες	διδακτικές	μονάδες	
σύμφωνα	με	την	παράγραφο	2	του	άρθρου	4	του	διατάγματος	αυτού.	Στα	μαθήματα	
περιλαμβάνεται	και	η	πτυχιακή		εργασία	με		αριθμό	διδακτικών	μονάδων		20.	
Για	τη	λήψη	του	πτυχίου		πρέπει	ο/η		φοιτητής/τρια		:	
Να	έχει	περάσει	39	μαθήματα	(35	Υποχρεωτικά		και	4	Επιλογής	Υποχρεωτικά), 	
να	έχει	ολοκληρώσει	την		6άμηνη	Πρακτική	Άσκηση	
να	έχει	ολοκληρώσει	την		Πτυχιακή	εργασία	
Το	σύνολο	των	Δ.Μ.	των	μαθημάτων	είναι	210		
Το	σύνολο	των	Δ.Μ.	της	Πτυχιακής	εργασίας		είναι	20.	
Το	σύνολο	των	Δ.Μ	για	τη	λήψη	του	Πτυχίου	είναι	230.	
	
ΑΡΘΡΟ	16	-	Πειθαρχικά	Παραπτώματα	
Πειθαρχικά	παραπτώματα	ορίζονται	από	τον	Κανονισμό	του	Ιδρύματος.	Πειθαρχικά	
παραπτώματα	συνιστούν	ιδίως:	
Η	χρήση	μέσω	ή	μεθόδων	που	παραβιάζουν	το	αδιάβλητο	των	εξετάσεων	
Η	λογοκλοπή	και	η	συνειδητή	αποσιώποηση	της	άμεσης	ή	έμμεσης	συνσειοσφοράς	άλλων	
προσώπων	στο	εκάστοτε	αντικείμενο	της	επιστημονικής	ενασχόλησης	
Η	εκ	προθέσεως	πρόκληση	βλάβης	στην	περιουσία	του	ιδρύματος	και	του	Τμήματος	
Η	απρεπής	συμπεριφορά	προς	οποιοδήποτε	μέλος	της	ακαδημαικής	κοινότητας	
Η	άσκση	λεκτικής	ή	σωματικής	βίας	εις	βάρος	οποιουδήποτε	μέλους	της	ακαδημαικής	
κοινότητας		
Η	εκτέλεση	ενός	ποινικού	αδικήματος	μέσω	του	οποίου	βλάπτεται	σοβαρά	η	εικόνα	και	το	
κύρος	του	Τμήματος	ή	του	Ιδρύματος	συνολικά.			
	
ΚΕΦΑΛΑΙΟ	Δ	
ΘΕΜΑΤΑ	ΦΟΙΤΗΤΩΝ		
	
ΑΡΘΡΟ	17	-	Κινητικότητα	Φοιτητών	ERASMUS	
Στο	ΠΠΣ	του	Τμήματος	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής	(ΕΑ)	της	Σχολής	Επιστημών	Σχεδιασμού	
του	ΔΙ.ΠΑ.Ε	προσφέρεται	η	δυνατότητα	μετακίνησης	φοιτητών	(αλλά	και	μελών	διδακτικού	
και	διοικητικού	προσωπικού),	μέσω	των	δυνατοτήτων	που	δίνει	το	Erasmus+	προκειμένου	
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να	επισκεφτούν	τα	Συνεργαζόμενα	Ιδρύματα	του	Τμήματος.	Παράλληλα	
δίνεται	η	δυνατότητα	υποδοχής	από	Ιδρύματα	του	εξωτερικού	φοιτητών	(αλλά	και	μελών	
διδακτικού	και	διοικητικού	προσωπικού)	αντίστοιχα.	Οι	εγγεγραμμένοι	φοιτητές	μπορούν	
να	μετακινηθούν	για	σπουδές	σε	συνεργαζόμενο	Ίδρυμα	του	εξωτερικού,	με	πλήρη	
αναγνώριση,	για	το	διάστημα	των	σπουδών	τους,	με	διάρκεια	κινητικότητας	από	3-12	
μήνες.		
Γενικές	και	ειδικές	οδηγίες	και	διευκρινίσεις	περιλαμβάνονται	στον	«Κανονισμό	
Κινητικότητας».	[Βλ.	«Κανονισμό	Κινητικότητας»,	ΕΑ	2021]	
Υπάρχει	επίσης	η	δυνατότητα	να	πραγματοποιήσουν	Πρακτική	Άσκηση	σε	φορέα	υποδοχής	
του	εξωτερικού	με	πλήρη	αναγνώριση	για	το	διάστημα	του	έργου	τους	και	με	διάρκεια	
κινητικότητας	από	2-12	μήνες.	[Βλ.	«Κανονισμό	Πρακτικής	Άσκησης,	ΕΑ	2021»]	
	
ΑΡΘΡΟ	18	-	Φοιτητική	Μέριμνα	
Τα	κύρια	ζητήματα	φοιτητικής	μέριμνας	αφορούν	τα	εξής:	
τη	σίτιση,	
τη	στέγαση,	
την	ασφαλιστική	κάλυψη	και	
την	υγειονομική	περίθαλψη	
τον	Συνήγορο	του	φοιτητή	
To	ΔΙΠΑΕ	παρέχει	στους	φοιτητές	του	τη	δυνατότητα	σίτισης	σε	πλήρως	εξοπλισμένο	
εστιατόριο	στο	campus	της	Πανεπιστημιούπολης	Σερρών.	Δικαίωμα	δωρεάν	σίτισης	έχουν	
όλοι	οι	σπουδαστές	το	οικογενειακό	εισόδημα	των	οποίων	δεν	υπερβαίνει	τα	45.000	
Ευρώ		ετησίως	(ΦΕΚ	1965,	τ.Β΄/18-6-2012).	Σχετικές	πληροφορίες	δίνονται	από	το	γραφείο	
της	Σπουδαστικής	Λέσχης	(ισόγειο,	κτίριο	βιβλιοθήκης).	Οι	φοιτητές	έχουν	τη	δυνατότητα	
στέγασης		σε	σπίτια	ή	διαμερίσματα	δικής	τους	επιλογής.	Από	την	Πολιτεία	χορηγείται	
ετήσιο	στεγαστικό	επίδομα	φοιτητών	ύψους	1.000	ευρώ,	με	τις	προϋποθέσεις	που	θέτει	ο	
νόμος	3220/2004	όπως	ισχύει.	
	
Α)	Ασφαλιστική	Κάλυψη:	
Οι	φοιτητές	δικαιούνται	πλήρους	ασφαλιστικής	κάλυψης	υπό	την	προϋπόθεση	ότι	δεν	είναι	
ασφαλισμένοι	σε	άλλο	φορέα.	Στην	περίπτωση	αυτή,	είναι	απαραίτητη	η	δήλωση	
διαγραφής	τους	από	το	ασφαλιστικό	ταμείο	της	οικογενείας	τους.		
Β)	Υγειονομική	Περίθαλψη:		
Οι	ανασφάλιστοι	προπτυχιακοί		και	μεταπτυχιακοί	φοιτητές	δικαιούνται	σύμφωνα	με	την	
αριθμ.	171598/Ζ1/12.12.2017		εγκύκλιο	του	Υπουργείου	Παιδείας,	πλήρη	
Ιατροφαρμακευτική	και		νοσοκομειακή	περίθαλψη	στο	Εθνικό	Σύστημα	Υγείας(Ε.Σ.Υ.)	με	
κάλυψη	των	σχετικών	δαπανών	από	τον	Οργανισμό	Παροχής	Υπηρεσιών	Υγείας	(Ε.Ο.Π.Υ.Υ.).	
Οι	φοιτητές	απευθύνονται	πλέον	στις	Δημόσιες	Δομές	Υγείας	με	τον	
ΑΜΚΑ		τους. Νομοθεσία:	Ν.4368/2016,	Ν.4452/2017,	ΚΥΑ	25132/2016.	
Γ)	Συνήγορος	του	φοιτητή:	
Ο	Συνήγορος	του	φοιτητή	είναι	θεσμός	που	έχει	προβλεφθεί	από	τον	νόμο	4009/2011.	
Σύμφωνα	με	το	άρθρο	55	του	νόμου	αυτού,	ο	Συνήγορος	του	φοιτητή	έχει	ως	σκοπό	"τη	
διαμεσολάβηση	μεταξύ	φοιτητών	και	καθηγητών	ή	διοικητικών	υπηρεσιών	του	Ιδρύματος,	
την	τήρηση	της	νομιμότητας	στο	πλαίσιο	της	ακαδημαϊκής	ελευθερίας,	την	αντιμετώπιση	
φαινομένων	κακοδιοίκησης	και	τη	διαφύλαξη	της	εύρυθμης	λειτουργίας	του	Ιδρύματος.	Ο	
Συνήγορος	του	φοιτητή	δεν	έχει	αρμοδιότητα	σε	θέματα	εξετάσεων	και	βαθμολογίας	των	
φοιτητών".	
Σχετικοί	σύνδεσμοι:	https://cm.ihu.gr/index.php?cat_id=125	
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Πηγές:	
«Οδηγός	Σπουδών	του	Τμήματος	Εσωτερικής	Αρχιτεκτονικής»	
Τεύχος	B’	4889/06.11.2020.	«Έγκριση	του	Εσωτερικού	Κανονισμού	του	Διεθνούς	
Πανεπιστημίου	της	Ελλάδος»	
«Κανονισμό	για	τον	Σύμβουλο	Σπουδών	στο	Διεθνές	Πανεπιστήμιο	της	Ελλάδος»,	ΜΟΔΙΠ	
ΔΙΠΑΕ	(αριθμ.16/13.10.2021)	
Άλλη	Σχετική	Νομοθεσία	
	
	
	
 
 
 


